

省政府召开党组会议和常务会议

罗东川主持

本报讯(特约记者 石成顺)近日,省政府党组书记、省长罗东川主持召开省政府党组会议和常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央有关会议精神,落实省委要求,研究部署学习教育、经济运行、安全生产、生态旅游、民生实事工程、高原种业振兴等工作。

省政府党组会议传达学习近期中央关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关文件精神,省委工作要求。强调,要切实增强转变工作作风的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全力保障生态保护、民生改善、产业“四地”建设等关键领域投入,以艰苦奋斗、勤俭节约优良作风服务全省高质量发展。

省政府常务会议传达学习国务院第九次全体会议精神。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来,结合贯彻省委十四届九次全会精神,着力抓调度、推政策、强招商、优环境,全力打好稳增长、促回升、促发展攻坚战,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要驰而不息抓好安全生产各项工作,坚决防范遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。要科学规划布局,统筹资源要素,以改革创新精神扎实推进国际生态旅游目的地青南试验区建设。要集中力量、靶向攻坚,高质量完成十大类45项民生实事工程。要筑牢种业发展基础、壮大种业发展实力、厚植种业发展动能,为全面保障国家粮食安全、生态安全和重要农畜产品供给作出青海贡献。

会议审议并原则通过了《青海省发挥绿电优势推动产业外向型发展实施方案》《关于进一步强化稳岗促就业政策支持力度的通知》。强调,要充分发挥我省清洁能源资源优势,推动实现绿电价值转化,培育绿色贸易新增长点,更好助推经济绿色外向型发展。要进一步加大政策支持力度,助力市场主体稳岗扩岗和重点群体高质量充分就业。

会议还研究了其他事项。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

8月21日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1340件次,网民留言62件(西宁12345微信公众号54件,西宁市政府网3件,人民网5件),直接办理623件,转交责任单位办理717件,回访498件。

热点问题:

1. 消费维权91件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 旅游管理69件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 物业服务64件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

西宁市安全隐患 举报受理情况日报

8月21日,西宁市共收到安全隐患举报68件,其中12345政务服务便民热线接收举报46件,西宁市应急管理局接收举报3件,西宁市消防救援支队接收举报19件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

全市“十五五”时期重大项目谋划专题调度会召开

王卫东讲话

本报讯(记者 施翔)8月22日下午,全市“十五五”时期重大项目谋划专题调度会召开,深入学习贯彻习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要指示精神,落实全省“十五五”时期重大项目谋划专题会议要求,系统部署未来五年重大项目谋划工作。省委常委、市委书记王卫东讲话,市委副书记、市长石建平主持。

会议强调,做好“十五五”重大项目谋划,是贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求和省委挑大梁勇争先工作部署,实现定位引领、目标引领的有力支撑。要进一步提升做好“十五五”规划和项目谋划工作重要性的认识,坚定信心决心,变被动为主动,认清找准短板弱项,廓清模糊认识,舍得下真功夫,着力提升规划编制、谋项目的能力水平。要切实增强项目谋划的系统性、引领性、支撑性、标志性、匹配

性、科学性,坚持以正确的政绩观、站稳人民立场来谋划项目,确保谋划的重大项目与五个中心城市定位相适应、与城市各类资源要素承载力相匹配、与在现代化新青海建设中挑大梁勇争先目标要求相衔接,以高质量项目谋划支撑“十五五”高质量发展。要坚持以科学方法来推动规划编制、项目谋划工作,主动对接融入全国全省发展大局,坚持历史、当下、未来有序衔接,注重上下贯通、左右协同,突出分级分类、重点引领,加强前瞻性研究和广泛深入调研,坚持开门做规划,制定一揽子务实管用举措,充分汇聚各方面力量智慧,高质量做好“十五五”规划编制和项目谋划工作。

会议要求,提高政治站位,突出战略性和可行性,科学、务实确定全市“十五五”时期发展的目标定位、重大项目和政策措施。坚持规划先行,坚决贯彻

党中央和省委决策部署,遵循发展规律,体现西宁特色,顺应群众期盼,编出经得起时间、历史、实践、人民检验的规划。加强协同配合,同步做好总体规划、专项规划、区域规划等编制工作,确保各类规划相互衔接、有机融合。做实项目谋划,紧扣国家战略导向,紧盯重大政策资金投向,谋划一批标志性、支撑性、引领性的重大项目,为“十五五”全市高质量发展蓄势赋能。

会上,市发改委汇报了全市项目谋划情况,大通县、城北区、湟中区、市工信局、市生态环境局、市城建局、市农业农村局、市文旅广电局、市水务局分别汇报了本地区本部门项目谋划情况,其他县区提交了书面材料,与会市领导作了发言。

殷立军、南海晏、张俊录、肖向东、肖昕、韩俊良、韩兴斌、吉辉、赵淑兰、吴华参加。

文化大集一场戏剧,让戏迷们过足了瘾

本报讯(记者 宁亚琴)一嗓贯古今,代代有秦声。为传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富群众的精神文化生活,8月22日晚,由市文联主办,市戏剧家协会承办的“西海2261·河湟文化大集”系列活动之《戏韵河湟 异彩纷呈》戏剧专场在新宁广场拉开帷幕,戏迷们在弦、板的悠扬里,品咂着传统戏曲的甘甜。

演出在一支活力四射的开场舞《盛世欢歌》中正式拉开序幕,激昂的鼓点与舞动的身影迅速点燃了现场的热烈氛围。随后秦腔名段《彩楼配》选段上

演,讲的是后唐时期丞相王允为女儿王宝钏彩楼招亲,绣球打中薛平贵的故事,这出戏明快喜悦,极具观赏性。《打镇台》《五郎出家》、舞蹈《河湟源头》、秦腔清唱《七步诗》《三滴血》以及秦腔折子戏《三对面》等一段段精彩的唱段轮番上演。地道的演出、传统的韵味儿,从唱腔、身段,到演员们字正腔圆、一招一式、有板有眼的表演,赢得了现场观众们一波又一波的笑声和掌声。演出现场,不少戏迷还跟着节奏轻轻哼唱,沉浸在戏曲的世界里。家住附近的张

文广激动地说:“我可是个老戏迷了,平时就爱听秦腔。今天能在家门口的河湟文化大集上看到这么精彩的演出,真的很开心,让我过足了戏瘾。”

此次戏剧专场演出,不仅丰富了群众的文化生活,也为传承和弘扬秦腔这一古老戏曲艺术发挥了积极作用,让更多的人领略到了秦腔的独特魅力,感受到了传统文化的深厚底蕴。



市总工会举办专场招聘及“当一天工会驿站站长”活动

本报讯(记者 晴空)8月21日,由西宁市总工会主办的“工会帮你来就业”女职工专场招聘会及“当一天工会驿站站长”活动正式启动。

在城西区海湖万达广场工会驿站两侧,21家用人单位信息及招聘岗位整齐布展,面向高校毕业生、有一定工作经验的社会人士、返乡务工人员、就业困难的女性求职者等,招聘企业包括服务业、信息技术、金融、教育等多个行业的各类大中型企业,提供不同类型、不同层次的岗位。通过前期发布的预告信息,现场有很多女性求职者专门前来参加此次招聘会。

刚生完二胎的王女士想要找到一

份适合自己的工作岗位,看过招聘信息后,她将感兴趣的几家单位拍了下来进行筛选。她告诉记者,女职工专场招聘会满足了她想要就业的需求,将优质企业信息直接发布出来,更加放心也希望自己能够尽快就业实现自己的劳动价值,提高家庭收入。

与此同时,工会驿站内,来自市总工会的职工马真正在体验“当一天工会驿站站长”,以“站长”身份进行全天候深度体验。“通过角色转换与岗位实践,进一步拉近工会组织与一线职工距离,提升了工会驿站服务精准度和凝聚力。”马真说,今后一定将工会“娘家人”的温暖真正送到户外劳动者的心坎上。

据悉,市总工会机关、各基层工会干部职工将深入遍布全市的工会驿站,通过当站长零距离接触环卫职工、快递员、外卖骑手等户外劳动者群体,亲身感受他们的辛劳与所需所盼。同时,在具体服务实践中强化宗旨意识,充分利用驿站资源,融合开展女职工专场招聘会、“四季送”、公益法律宣传等惠民服务活动,发挥“小驿站”大关爱的社会价值。

此外,各县区总工会、园区工会工作委员会创新形式,邀请劳动模范、一线职工代表、新业态形态劳动者共同参与体验或担任“特别观察员”,进一步拓宽反馈渠道,通过做实做细五大目标,不断创新工作方式方法,深入践行服务理念。

青海首届帆船公开赛启幕

本报讯(记者 小蕊)北川河畔,帆影轻扬。8月22日,2025青海首届昆仑英雄“高原环保·圣湖胜帆”帆船公开赛在西宁市城北区北川河湿地公园正式启幕。作为青海省首个在城市湿地公园举办的帆船赛事,本次比赛以“体育赋能生态,帆影绘就文旅”为宗旨,吸引了来自全国12个省市的21支专业赛队、106名选手参赛。

随着赛事号角吹响,参赛选手们扬帆起航、乘风破浪。他们根据风力、水流变化调整航向和帆面,凭借精湛技艺与默契配合展现出高超的帆船操控水平。“这是我第一次来西宁参加帆船比赛,这里的湖水太让人惊喜了!”来自广州的选手何小军赞叹道,“湖水清澈平

稳,航行非常顺畅。比赛时还能看到水鸟、野鸭翩跹相伴,生态之美为竞技增添了一份诗意。”

据悉,本次帆船公开赛为期4天,精彩的赛事吸引了众多市民前来观看。“头一次看见咱们高原上也能办帆船比赛,肯定不能错过!”市民李先生说。

“西宁拥有独特的自然资源与气候条件,我们前期已对北川河湿地公园的水质、风速等进行多次测试,这里水质优良、风速适宜,完全满足帆船比赛的专业要求,为赛事举办提供了绝佳基础。”赛事运营负责人表示,希望以此次赛事为起点,将其打造成一张具有高原特色的体育名片,让帆船运动在青海生根发芽。

此次赛事突破“高原内陆无帆船赛事”的传统认知,将时尚动感的水上运动引入高原。这不仅为全国帆船爱好者搭建了竞技比拼、交流互鉴的优质平台,更以赛事为纽带,激活了区域文旅消费潜力、释放了创新发展动能——真正让“绿水青山”成为拉动区域经济增长、吸引优质创新资源的“金山银山”,为北川创新创业活力区的蓬勃发展注入新动能。

“体育是城市的活力密码,更是推动发展的强劲引擎。”城北区相关负责人表示,今后将持续打造更多具有辨识度的特色体育IP,进一步释放体育产业价值,助力北川创新创业活力区加速崛起,为区域高质量发展注入持久动力。